



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

20 АВГУСТА
СУББОТА 2003

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

ЖАТВА-2003



Подвели итоги жатвы

земледельцы колхоза "Орловский".

Хороших результатов добились комбайнеры Александр Сбитнев, Николай Лысенко, Александр Шатов и Николай Федорченко. Отлично поработали и водители на перевозке зерна. Это братья Григорий и Василий Бондарь, Сергей Рыбалкин. Все участники жатвы получат денежные премии.

И сейчас работа на полях хозяйства не прекращается. Вспаханы почти все участки под осенний сев. Примером здесь служат трактористы Георгий Квитко, Александр Ногаев и Александр Чернышов - темпы и качество работы у них высокие.

Заблаговременно готовятся для посева и семена. Хлеборобы уже живут заботами о будущем урожае.

(Соб. инф.).

На 18 августа в сельхозпредприятиях района зерновые обмолочены на 98% уборочной площади с урожайностью 19,6 центнера. ЭХ "Новопавловское" осталось убрать 41 гектар ярового ячменя и 22 озимой пшеницы. Оставшиеся площади, занятые гречихой и просом, по мере созревания будут убираться в хозяйствах позже. В колхозе имени Калинина наряду с уборкой масличного льна готовятся к сбору урожая раннеспелого гибрида подсолнечника сорта "Антонил".

Хозяйства района провели сволакивание соломы на 10500, лущение стерни на 11600 гектарах, вслахали 9,3 тысячи гектаров полупара, заготовили 2300 тонн сена.

◆ Благотворительная акция Молодежь против наркотиков

В рамках проведения межведомственной комплексной операции "Подросток", по инициативе администрации Марьинского сельсовета, которая выступила спонсором, в станице прошла благотворительная акция "Молодежь против наркотиков".

Была подготовлена разнообразная и интересная программа: песни, конкурсы, викторины, веселые розыгрыши. На праздник здорового образа жизни собралось много народа. Они услышали выступление ВИА "Пятый океан", а смешили и веселили публику прибывшие из Пятигорска "Верка Сердючка" со своей подругой Лидой.

Президент Фонда "Содружество" А.А. Однорал отметил важность проведения таких молодежных акций и хорошую организацию досуга. Он вручил дипломы Фонду главе муниципального образования станицы Марьинской М.Л. Кутько и начальнику Кировского РОВД С.Г. Арапиди.

Хочется надеяться, что это доброе начинание Марьинской администрации, комиссии по делам несовершеннолетних райгосадминистрации и районного отдела милиции будет поддержано и в других населенных пунктах.

Ольга МАРУСОВА,
начальник ОДН Кировского РОВД.

◆ Хорошая новость

Платите на почте!

В нескольких номерах районная газета бурдировала вопрос о том, что жители всех населенных пунктов района недовольны качеством обслуживания в кассах, где они производят оплату за различные коммунальные услуги: очередь у этих "окошек" длинные и бесконечные. И многие абоненты только по этой причине не успевают вовремя оплачивать за воду, электроэнергию.

(Соб. инф.).

Как сообщила нам начальник районного узла почтовой связи Е.А. Харитонова, уже заключен договор с Новопавловским участком Восточных электрических сетей о том, что теперь почта будет принимать от населения оплату за электроэнергию. А в Марьинской почтальонии уже принимают и оплату за водопользование. ГУП ЖКХ заключило тоже договор с почтой.

(Соб. инф.).

Нелегкое дело выбрала себе Валентина

Валентина Архимович - доярка первой молочнотоварной фермы ОАО "Коммаяк". Добросовестная, исполнительная - так характеризуют ее в коллективе, с которым Валентину связывает не один год совместной работы в животноводстве. Результаты говорят сами за себя: за первое полугодие от каждой буренки она надоила по 2241 килограмму молока, тогда как по ферме уход на фуржную корову составил 1780, а по хозяйству - 2157 килограммов. Опередили ее, хотя и не намного, лишь доярки МТФ №2 Мария Гаак и Валентина Перевозчикова.



◆ Агроновости

«Нива» ищет выход

Трудное финансовое положение сложилось в СХА (колхозе) "Нива". В течение последних лет это хозяйство все больше увязало в долгах, и теперь подошел тот момент, когда, как говорится, дальше идти некуда. Именно такая ситуация и заставила тружеников колхоза, владельцев земельных паев, срочно решать вопрос сохранения хозяйства или официально признать его банкротство.

Справившись во Дворце культуры, колхозники и пенсионеры - пайщики заслушали председателя Валерия Газюка, который проинформировал о производственно-финансовой деятельности хозяйства, делая основной акцент на невозможности добиться хотя бы небольшого рывка в экономике, затратная часть которой резко возросла, а отдача стала почти нулевой. В колхозе нет средств на приобретение ГСМ (а это значит, стоит техника), удобрений, ядохимикатов и т.д.

Эти проблемы плюс неблагоприятные погодно-климатические условия усугубили и без того тяжелое положение: урожай зерновых получился мизерный, всего собрано немногим более четырех тысяч тонн зерна, тогда как в прошлом году - 13,5 тысячи тонн, без сорго и кукурузы. Да и собранного зерна, по словам председателя, практически уже нет - ушло в счет погашения различных долгов. Пайщикам радоваться тоже нечему - договорные обязательства явно не будут выполнены. Хозяйство стало неплатежеспособным, имеет кредиторскую задолженность в сумме 50 млн. 852 тыс. рублей, в том числе почти 4 млн. рублей зарплаты задолжало своим труженикам. К 18 августа надо было рассчитаться с кредитом более 4 млн. рублей, а возможности такой нет.

Нет продукции ни растениеводства, ни животноводства, реализуя которую можно было бы хоть немного вылезти из долговой ямы.

О проблемах хозяйства говорил и выступивший на собрании начальник Управления сельского хозяйства Геннадий Макаров. Он проанализировал производственно-финансовую деятельность предприятия и просил колхозников, взвесив все "за" и "против", решить вопрос о дальнейшей судьбе хозяйства.

С предложением вложить инвестиции в развитие колхоза "Нива" выступил генеральный директор ЗАО "Байсад" Эдуард Садыхов.

Людей интересовало, как инвестор думает строить свою работу, какой будет натураплата за земельный пай, зарплата, сохраняются ли рабочие места и т.д. Отвечая на эти вопросы, Э. Садыхов сказал, что все будет сделано на законных основаниях. Будет заключаться договор с каждым владельцем земельного пая индивидуально, где будут оговорены все условия, пообещал, что в течение

года рассчитывается с долгами по зарплате, не будет проблем ни в растениеводстве, ни в животноводстве. Конечно, с теми, кто привык бездельничать, с пьяницами и ворами, придется расстаться.

О том, что "Байсад" уже зарекомендовал себя, обрел свое лицо и имеет авторитет, говорят успешно развивающиеся филиалы предприятия в различных городах России. В Новопавловске действует его мукомольное предприятие; ведутся ремонтные работы, завозится оборудование на хладокомбинат; восстанавливается бывший свинокомплекс "Рассвет". То есть, сфера деятельности "Байсада" становится более широкой.

Абсолютным большинством голосов (за исключением двух колхозников) принято решение заключить договор с ЗАО "Байсад". Создана комиссия, которая в течение 10 дней должна провести всю необходимую для этого подготовительную работу.

Николай КИРЬЯНОВ.

P.S. В понедельник мы встретились с председателем колхоза "Нива" Валерием Газюком. Он сообщил, что уже готов договор аренды земли, включающий в себя все условия социальной защиты колхозников. Сельхозпредприятие будет выдавать на пай по одной тонне ячменя, 700 кг пшеницы третьего класса. Если кто-то откажется от зерна, тому будет выплачена его денежная стоимость на момент реализации. Уплату налога на доходы физических лиц (подоходный) берет на себя инвестор.

◆ Животноводство

Не случайно связала свою жизнь с животноводством Валентина Архимович. Мать, Любовь Ананьевна, была зоотехником. Отца и сейчас помнят в колхозе как хорошего механизатора. Рано они ушли из жизни, но Валентина и ее старший брат Иван свято чтут память о своих родителях, которые воспитали их честными и добровольными людьми. После окончания школы Иван по направлению колхоза учился на инженера-механика в Ставропольском сельхозинституте, сейчас с семьей проживает в Мурманской области. Валентине не пришлось заканчивать университеты, но свое дело нашла - первое время работала в тепличном хозяйстве коммаякского колхоза, а теперь

вот - доярка. Да еще какая! С годами нелегкого труда на ферме пришли к ней и опыт, и мастерство.

Сложное сейчас время, это ни для кого не секрет, а тем более в сельской местности, где трудно трудоустроиться, поэтому рабочим местом здесь дождя нет. А Валентина Архимович уже и не представляет свою жизнь без фермы и людей, которые работают рядом, хотя труд доярки легким никогда не был. Коллектив МТФ подобрался хороший во всех отношениях, и то, что ферма передовая не только в хозяйстве, но и в районе, есть заслуга таких скромных, но очень трудолюбивых замечательных работников.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Как нас обслуживают

На все сто!

Часто ли встретишь сегодня такое почтовое отделение села, где бы план по всем показателям выполнялся на все 100 процентов.

А вот в Горнозаводском дела идут именно так. Почему? Да потому что заедает этим почтовым отделением Любовь Петровна Николаенко. Сказать, что любит она свое дело, - мало. Почта - это ее жизнь. Не каждый может похвастаться таким стажем на одном рабочем месте - 30 лет!



- Я один год работала подменным оператором почтовой связи по району, - вспоминает Любовь Петровна, - и лицо ее освещается какой-то удивительно молодой по-детски доверчивой улыбкой, и в глазах мягкий теплый свет, - о людях сейчас вспомнила, с кем рядом пришлось трудиться, - говорит она. Безло мне на хороших, отзывчивых, порядочных - и в Крупско-Ульиновском, и в Орловке, и в Марьинской, и в Старопавловской... И ночевать там доводилось, и жить временно. Может, это оттого, что я сама людей люблю. Сутра на почте у нас всегда много народа. Весь уходишь в работу - и душой, и мыслями. А с обеда вдруг такая

тишина наступает вокруг, что, кажется, от нее отдохнуть можно. Вот что значит привычка к постоянному общению, человеческому окружению. Отними сейчас все это - даже представить себе не могу, как жить. Дом одно, а работа зовет к себе. Нелепая она у нас, очень ответственная, ведь тут и деньги, и материальные ценности, и услуг мы предоставляем населению более 40 видов... В селе 3200 жителей. Это более 900 дворов. Мы подписали 350 экземпляров районной газеты "Голос времени". Ее теперь получают в каждой третьей семье! Думаю, неплохой показатель работы наших почтальонов Елены Золотухиной, Ольги

Селяевой, Елены Гергель, Людмилы Юрчук. Они с каждым человеком в селе общались, рассказывали о нашей районе, предлагали почитать интересные статьи в ней, полезные советы, обращали внимание на удобную подачу телепрограммы...

22 года проработала вместе с Любовью Петровной на почте Надежда Петровна Кононова. Когда произошло разделение почтовой и электросвязи, ей предложили должность оператора отделения электросвязи, где она и трудится вот уже шестой год.

Станция в Горнозаводском на 1000 телефонных номеров, сейчас действует 433, из которых 392 - индивидуальных. Люди приспособились проводить себе телефоны вскладчину: скинутся сообща на кабель - и тянут от станции до распределительной коробки. Таких коллективных заявок было около полутора сотни. Они выполняются.

- Я люблю, чтоб на рабочем месте был порядок, - говорит Надежда Петровна, - и все эти шесть лет у меня нет "хвостов" - оплата за услуги электросвязи у нас тоже стопроцентная. Тут мы с Любовью Петровной негласно соревнуемся. Да, работать с людьми приходится много. Но я всех своих абонентов в лицо знаю, они у меня в основном законопослушные и добропорядочные. Платят вовремя. Кто забыл - и такое бывает, что человек закрутится в делах и заботах, - позвоню, напомню. Стараюсь говорить по-доброму. Ведь не злоумышленники же, а в жизни всякое бывает. Случается и такое, что нет денег у человека - мы ему телефон никогда не отключим и никакой пени не возьмем, предложим написать заявление на отсрочку оплаты.

И такое обоюдное взаимопонимание только всем на пользу.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ 22 августа - День государственного флага Российской Федерации

О нашей символике

Мы попробовали провести на улицах Новопавловска блиц-опрос разных категорий жителей о символике нашей страны.

На вопрос о том, что они понимают под символикой государства, большинство почему-то называли герб, затем вспоминали о национальном гимне, и очень немногие - о флаге, являющемся символом суверенитета государства.

О том, что 22 августа в России празднуется День государственного флага страны, не вспомнил ни один из респондентов. Видимо, в народе этот день как праздник еще не осознан и не прижился. Может быть, потому, что он не стал выходным, как 12 июня, именуемый Днем суверенитета Российской Федерации. Многие пытались назвать цвета флага. Правда, почти все безуспешно. В каком порядке расположены полосы на нынешнем российском триколоре (белый - синий - красный) не назвал никто. И что означает каждый цвет, тоже никто не ответил. Гимн российский тоже вспоминали - от "Боже, царя храни" до советского и сегодняшнего. Из всех трех слов помнили лишь советского

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Медицина

Специалиста надо ценить

- Это нам администрация станицы кастрюли новые подарила, - показывает и.о. главврача Советской участковой больницы Татьяна Ганнеева. - Старые уже в утиль превратились. И вообще "утиль" хватает. Шкаф сухожаровый - деревоэлектрический, а нагрузка на него огромная. Обязательно второй нужен. Автоклав спасенный аптека подарила, деньги спонсоры и администрация дали - отремонтировали. А по-хорошему-то новые нужны. Мы и председателю краевой Думы по этому поводу писали. Пока ответа нет.

- Крыша у нас течет, - добавляет старшая медсестра Татьяна Попович. - В лаборатории, в поликлинике практически все кабинеты затекают. И канализация не в порядке. В стерилизационном отделении ведро ставить приходится. А ведь здесь как раз бы и должна канализация работать: воды требуется очень много!

- Ой, а мне бы микроскоп новый, - вздыхает фельдшер-лаборант Евгения Межуева.

- Евгения Игнатьевна у нас человек очень добросовестный, - поясняет Татьяна Евгеньевна Ганнеева. - Анализ делает много, нагрузка на зрение страшная. А когда микроскоп старый, вдвойне тяжело. Приходится перепроверять по нескольку раз.

- Но и хорошего у нас в больнице немало, - добавляет она. - Для больных питание налажено отличное. Работает физиокабинет. Работает в нем Татьяна Николаевна Гнусарева. Из месяца в месяц нагрузка у нее огромная, так она даже график приема специально составляет, чтобы никого не обидеть. Очень спокойная, доброжелательная. Есть свой ЭКГ-аппарат, тоже большой плюс: тем же пенсионерам не надо ехать в район, можно кардиограмму на месте снять. Процедурный кабинет в полную силу работает. И люди у нас замечательные. Например, детская медсестра Ольга Георгиевна Кодашева. Вы-

полняется ею объем работы - сверх всяких норм. Или фельдшер по обслуживанию вызовов Игорь Попаденко - молодой, но дотошный и очень грамотный.

А я знаю, что Татьяна Евгеньевна сама - молодой специалист и молодая мама, и не без умысла спрашиваю, легко ли быть врачом на селе.

- Когда свою профессию любишь, все интересно и не усташь. Но... Работника на селе ценить надо. Ведь чем его сюда заманишь со стороны, да еще если из города? Ничем. И самая большая проблема - жилье. У нас за последнее время две молодых акушерки поменялись. Ушли люди. Я на квартире живу, фельдшер и медсестра у нас - тоже.

- Получается, что человек остается перед выбором: или менять работу и обеспечивать своего ребенка, или работать по любимой специальности и ждать, пока накопишь на квартиру. А это нереально. Но... Медработник забастовку не устроит. И жди, когда решат наши проблемы. Нам ведь даже на литературу денег не выделяют, а как без нее? Терапевт, фельдшер да и все обязательно должны быть в курсе всех новинок. А книги и журналы дорогие.

Оксана МЕДЯНИК.



◆ Образование

Если думать о здоровье

- В школе должна быть создана хорошая спортивная база. Во-первых, это здоровье, во-вторых - занятость: когда получишь-solidную нагрузку, на "подвижи" не тянет, - считает директор Орловской школы Галина Вержбицкая.

Здесь ежегодно выделяются 5-8 тысяч рублей на спортивное оборудование, и результат налицо. Отреставрировали гимнастический городок, установили перекладины, брусья, лестницы и занимаются на свежем воздухе. Сделали полус прятствий по всем требованиям: с траншеей, стенкой, лабиринтом. Обустроили одну баскетбольную площадку, подготовили щиты для второй, на траве. Есть волейбольная площадка, малое футбольное поле. Бегают сюда не только во время занятий и не только школьники. А недавно возникла у директора новая идея: оборудовать тренажерно-гимнастический зал. Идея понравилась, ее поддержали все: коллектив и родители, отдел образования, сельская администрация и фермеры. Все помогли, и в наступающем учебном году зал уже будет работать. Он даст возможность проводить специализированные занятия для детей с ослабленным здоровьем, а таких сегодня немало, и у большинства - сколиозы и другие нарушения опорно-двигательного аппарата. Теперь все это можно будет исправить.

Вдоль одной из стен зала разместились шведские стенки

(перебрали и подновили старые). Появилось два гимнастических комплекса "Здоровье", пять беговых дорожек. Приобретаются массажные коврики, они будут чередоваться с участками из камешков и гальки и получится беговая массажная дорожка. В планах - купить велотренажер, еще парочку других тренажеров.

А разместилось все это на месте двух бывших классов. Освободившееся помещение в 90 квадратов полностью отремонтировали, вложив в него около 60 тысяч.

- Мы сделали все, чтобы зал имел современный вид, - поясняет Галина Владимировна. - Во-первых, чтобы детям приятно было заниматься. А во-вторых, чтобы можно было отдавать его под занятия взрослым. Школе это принесет какой-нибудь доход, а людям - пользу. Ведь возможности в селе ограничены, а заниматься спортом хотят многие. В прошлом учебном году под руководством учителя физкультуры у нас занималась группа родителей. Бесплатно, но в конце года они купили 45 банок краски, чтобы покрасить полы в спортзале. Но радовались мы не только этому. Разве не приятно видеть, как родители вместе с детьми приходят поиграть в волейбол или баскетбол? А новый тренажерный зал дает нам новые возможности!

Оксана ВОРОПАЕВА.



Живет село

На территории муниципального образования Орловского сельсовета почти две с половиной тысячи жителей.

Есть здесь школа на 640 мест, но учащихся в ней вдвое меньше, чем она может вместить: уезжают людей больше, нежели приезжают, да и смертность, как и в целом по России, вдвое превышает рождаемость: родились 16, умерли 38. И на 19 браков пришлось 18 разводов...

И все-таки село живет. Радует то, что больше стали молодые рожки: два детских садика "Искорка" и "Огонек" заполнены, да еще 25 ребятишек надо бы взять, но мест не хватает. В этих детских дошкольных учреждениях проведен хороший ремонт - и в Орловке, и в Пегушине. Теперь на очереди - фельдшерско-акушерский пункт. Работает парикмахерская, наложен ремонт сложно-бытовой техники, имеется филиал Сбербанка, обустраивается рынок.

Уделяется внимание и благоустройству села. Большую помощь в этом оказывает руководитель фермерского хозяйства "ВИД" Вячеслав Анатольевич Скорик. Он взял на себя добровольную обязанность приводить в порядок свалки, помогает постоянно техникой: выделяет и трактор, и бульдозер. А потребовалось в селе проложить 500 метров трубопровода - дал экскаватор для рыва траншей.

Соб. инф.

Работодатели ставят пенсионную реформу под угрозу срыва

Тщательно выстроенная система пенсионного страхования, успешно реализуемая в большинстве цивилизованных стран, в России дает сбой. Отечественные работодатели, от которых напрямую зависит формирование пенсионного капитала, не обеспечивают полностью пенсионные права застрахованных лиц.

О том, с какими сложностями в реализации пенсионной реформы столкнулся Ставропольский край и какие еще трудности предстоит преодолеть на этом пути, рассказывает заместитель председателя правительства СК Николай Пальцев.

- Николай Иванович, на последнем заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений прозвучала информация, способная повернуть в ужас любого работающего человека. Оказывается, из-за элементарной недобросовестности работодателей мы теряем изрядную долю будущих пенсий...

- Да, по новому законодательству государство несет обязательства перед пенсионерами исключительно в объеме тех налоговых поступлений и страховых платежей, которые поступают от их работодателей. Другими словами, есть платежи - и государство обязуется выплачивать гражданину в виде пенсии все то, что поступало на его личный счет на протяжении всей его трудовой деятельности (естественно, соответствующим образом проиндексировав и приумножив поступившее). Нет платежей - нет и обязательств.

Так вот, Ставропольский край в этой связи столкнулся с серьезной проблемой - неуплатой работодателями страховых взносов, как частичной, так и полной...

- Массовые случаи неуплаты страховых взносов свидетельствуют либо о том, что люди пока не сознают столь жесткой зависимости между поступающими страховыми платежами и размером будущей пенсии. Либо же о том, что при общероссийской недисциплинированности, неорганизованности, повальной необязательности исполнения любых платежей задуманная пенсионная реформа просто обречена на провал...

- Драматизировать ситуацию до такой степени, ставя под сомнение всю реформу, я бы не стал. Просто нужно время, чтобы заставить действовать новый механизм безотказно...

Ну а пока реальность такова.

За 2002 год процент уплаты страховых взносов на страховую и накопительную части пенсии в крае составил 86 процентов. По этой причине на лицевые счета застрахованных лиц не внесено более 442 млн руб. Потерянный пенсионный капитал составил около 514 млн руб. И если взносы не будут уплачены, сумма потерь будет возрастать, т.к. не будет индексироваться и участвовать в процессе инвестирования.

Самые низкие проценты уплаты страховых взносов в территориях Грачевский, Туркменский районы, Минеральные Воды.

Но есть работодатели, которые вообще не уплачиваются страховые взносы!

В 2002 году из 5679 предприятий, оформивших на пенсию своих работников, только 49 процентов полностью уплачивали взносы, а 11 процентов не уплатили ни копейки.

Например, три Ставропольские городские пассажирские автоколонны, имея в составе 418 наемных работников, из которых 152 работают в особых условиях труда и имеют право на льготную (досрочную) пенсию, начислили 1 млн. 356 тыс. руб. взносов, но не заплатили ни копейки. Таким образом, они

лишили своих работников не только значительных сумм пенсионного капитала - в среднем по 3776 руб., но и одного года страхового стажа. Льготникам придется работать на один год дольше, чем предусмотрено пенсионным законодательством.

- Кроме необходимости своевременно и в полном объеме платить страховые взносы, нужно также в указанный срок сдать необходимые документы. Но даже и в этом малом, насколько мне известно, не все работодатели проявили требуемую дисциплину. Чем обернется еще эта их халатность?

- Да, недостаточно просто заплатить взносы. Необходимо до 1 марта своевременно сдать индивидуальные сведения, чтобы уплаченные взносы смогли разнести по лицевым счетам. Так вот, на 20.03.2003 подтверждено сведениями 99% уплаченных взносов. 26,4 млн. руб. уплаченных взносов не внесены на индивидуальные лицевые счета, значит - не участвуют в формировании пенсионного капитала.

Самые неблагополучные в этом отношении города и районы - Ессентуки, Георгиевск, Пятигорск, Предгорный. В адрес глав названных территорий были направлены соответствующие письма, но долги по индивидуальным сведениям все еще есть.

- Существуют целые отрасли с низкооплачиваемым трудом. В крае это, прежде всего, сельское хозяйство. Что же ждет наших крестьян на старости, учитывая, что их пенсионному капиталу, практически, не из чего формироваться?

- Если не будут приняты меры по повышению заработной платы в этой отрасли, то наших крестьян ждет очень и очень незавидная участь... Сельхозработники в общей численности наемных работников края составляют 20 процентов, а их доходы в общем объеме выплат составляют около 9 процентов. Если среднемесячная заработка наемных работников, не занятых в сельском хозяйстве составляет 1818 рублей, то зарплата сельхозработников - 689 рублей. Таким образом, даже при максимальном стаже размер заработанной пенсии у сельхозработников не превысит 900 рублей.

Кроме того, тариф страховых взносов в ПФР для сельхозпредприятий также ниже тарифа для работодателей других отраслей. Он составляет 10,3% против 14%.

Но здесь есть еще одна проблема. Многие работодатели в сфере сельского хозяйства под видом налоговой оптимизации в 2002 году производили выплату заработной платы сельхозпродукцией. В результате работники лишены пенсионных прав и в части страхового стажа и в части пенсионного капитала.

- Впору выделять группы риска среди будущих получателей пенсий. Кто же следующий после сельхозработников?

- Как ни странно, еще хуже обеспечивают свои собствен-

ные пенсионные права... предприниматели. В крае зарегистрировано 102556 физических лиц - платильщиков фиксированных платежей в ПФР. Из них только 13 процентов уплачивали в 2002 году страховые взносы. Но даже из заплативших взносы предпринимателей необходимые сведения предоставили в ПФР всего 7 процентов от зарегистрированных.

- Очевидно, что исполнительная власть не должна молча взирать на происходящее. К работодателям, не исполняющим требования по страховым платежам, нужно применять какие-то меры, санкции... Что делается в этом отношении в крае?

Для этого есть рычаги воздействия.

К примеру, Пенсионный фонд уполномочен обращаться в прокуратуру края с просьбой принять меры к неплатильщикам страховых взносов с приложением списков неплатильщиков.

Мы очень рассчитываем и на принципиальную позицию по защите пенсионных прав застрахованных и со стороны профсоюзов.

Ну а самым главным рычагом воздействия на работодателей, конечно, должны стать его работники. При условии, что они обладают для этого необходимой грамотностью. Проще говоря, разбираются, честно или бесчестно были оплачены за них пенсионные взносы.

- С 1 июля начинается еще одно важнейшее мероприятие, предусмотренное пенсионной реформой. Его успех также во многом зависит от добросовестности и исполнительности работодателей. Это конвертация пенсионных прав. Расскажите нашим читателям, что она означает и каких "подводных рифов" ждут нам на сей раз?

- Мы уже говорили, что, пенсионный капитал формируется простым суммированием уплаченных работодателем за своих работников страховых взносов в Пенсионный фонд РФ. Эта схема в чистом виде будет применена к тем, кто начал свою трудовую биографию после начала реформы, то есть 1 января 2002 года.

Но ведь большинство трудящихся уже отработали большую или меньшую часть своей трудовой биографии по нормам старого пенсионного законодательства и заработали свои пенсионные права в рамках старой модели. Этим людям условно называют "транзитниками". Вот их права сегодня и предстоит оценить в денежном выражении.

Таким образом, конвертация - это подсчет пенсионного капитала, который человек заработал до начала реформы.

Формула расчета пенсионного капитала аналогична формуле исчисления пенсии с индивидуальным коэффициентом пенсионера, применявшимся до 1 января 2002 года. В частности, главными элементами были продолжительность стажа и величина заработка. Таким образом будет назначена так называемая начальная пенсия, которая будет занесена наличный счет застрахован-

ного в качестве первой части его будущей пенсии.

- Какие документы необходимо представить для того, чтобы была проведена конвертация?

- Для оценки своих пенсионных прав каждый гражданин должен будет представить документы об имеющемся у него трудовом стаже до 1 января 2002 года, а также заработке.

Заработка может быть учтен по выбору гражданина: либо за любые пять лет подряд до 1 января 2002 года, либо можно будет учесть уже имеющиеся в пенсионном фонде РФ следения о заработке за 2000-2001 годы (эти сведения с 1997 года ежегодно подаются работодателями в органы пенсионного фонда РФ).

- Куда и кому нужно будет представлять документы о стаже и заработке?

- Прием сведений о стаже, а в необходимых случаях и заработке, пенсионный фонд РФ начал с июля 2003 года. Для того чтобы он прошел максимально организованно, основные мероприятия по сбору документов работающих граждан пройдут непосредственно на предприятиях. Неработающим гражданам, а также предпринимателям оценка их пенсионных прав будет производиться в органах пенсионного фонда РФ по месту жительства.

- Какое время отведено на проведение конвертации?

- Сведения о стаже и заработке должны быть поданы до конца 2003 года. Как видите, срок очень небольшой...

- После всего сказанного, трудно надеяться на расторопность работодателей и в этом деле...

- Именно поэтому на недавнем заседании правительства Ставропольского края было дано поручение главам администрации городов и районов взять под личный контроль выполнение каждой структурой тех мер, которые необходимы для успешного проведения конвертации пенсионных прав.

- Что сейчас нужно сделать каждому, чтобы при подсчете его пенсионного капитала было учтено все, что он заработал?

- Во-первых, необходимо сбратить все документы о трудовом стаже до 1 января 2002 года.

Если в трудовой книжке имеются все записи о трудовой деятельности, то беспокоиться не нужно. Если же имеются периоды работы, которые не отражены в трудовой книжке, то нужно взять соответствующие справки о работе с предприятиями.

Во-вторых, уже сейчас нужно каждому определиться, какой заработок выгоднее?

- При подсчете пенсионного капитала учитывается заработка, не превышающий средний по стране за тот же период на 20 процентов. Например, средний заработка в России в 2000-2001 годы был 1494,5 рублей. Следовательно, если заработка конкретного гражданина за эти годы превышает 1794 рубля, то искать другой вариант, смысла нет. Если же он был ниже, то можно взять пятилетний период.

- А если в этот выгодный пятилетний период человек работал в другой организации, то как взять нужную справку?

- За справкой нужно обратиться лично в бухгалтерию это-

го предприятия или сделать соответствующий запрос в архив, если документы уже сданы в архив.

- В текущем году начнется инвестирование средств пенсионных накоплений. На пенсионный "рынок" выйдет большое количество негосударственных пенсионных фондов. Не станет ли эта схема еще одной возможностью для чьего-либо обогащения и очередного разворовывания средств граждан? Кто будет нести ответственность за сохранность накопительной части пенсии?

- Ответственность за сохранность накопительной части пенсии несет государство. Оно отвечает за создание условий, исключающих разворовывание или нецелевое использование этих средств, за отбор и допуск на рынок работы с накопительными средствами только надежных и ответственных управляемых компаний и других агентов.

Государство же будет отслеживать, насколько законными и обоснованными будут действия управляющих компаний с активами будущих пенсионеров. Предусмотрено, в частности, создание специализированных контрольных инстанций, которые должны оценивать правомерность каждой операции с накопительными отчислениями. Они будут иметь право приостановить эти операции в случае, если те выходят за рамки дозволенных.

Государство, однако, несет ответственности за курсовые колебания инвестиционного дохода и другие рыночные риски. Эти риски должен принимать на себя сам застрахованный, когда выбирает тот или иной вариант инвестирования своих пенсионных накоплений. Исключение составляют лишь те, кто не делает выбора и тем самым передает выбор его государству (их называют "молчунами" или "отказниками"). Вынужденное принимать решение за них, государство берет на себя ответственность, как за сохранность средств, так и за получение по ним дохода. Но государство гарантирует и сохранность и доходность не правовым обязательством, а видом актива, в который размещает средства не сделавших выбора.

Этим активом являются государственные ценные бумаги, обеспечивающие самые высокие гарантированные сохранности пенсионных накоплений, но относительно более низкую доходность. Этой более низкой доходностью государство будет побуждать "молчунов" не перекладывать решение на него и делать самостоятельный выбор: ведь в условиях профицита бюджета у государства нет стимулов увеличивать внутренний долг и расширять рынок государственных ценных бумаг. Поэтому задача стоит так - в первые несколько лет научить потенциальных инвесторов ориентироваться в предложении на рынке пенсионных инвестиций и создать у граждан устойчивую мотивацию к самостоятельному принятию инвестиционных решений. Что касается управляющих компаний, негосударственных пенсионных фондов и других агентов, желающих работать с пенсионными накоплениями, то ответственность за их сохранность будет определяться, с одной стороны, нормативными документами государства и федеральных ведомств, с другой - договорными документами между ними и клиентами.

Подготовила
Виктория БАЙГУЛОВА.

◆ Культура

«Терские казаки» в Новгороде

В июне 2003 года фольклорная группа хора станицы Старопавловской “Терские казаки” (руководитель С.А. Мысников) по приглашению Новгородского областного дома народного творчества побывала на Международном фестивале народного искусства “Садко”.

Путь был не близким, но под веселый стук колес, с казачьими песнями (по пути и на остановках группа давала небольшие концерты), быстро пролетели двое суток. И вот он - великий город, сияя куполами храмов, гостеприимно открылся взору.

Четыре дня наша фольклорная группа находилась в Новгороде. Мы посетили храмы, музеи, кремль, женский и мужской монастыри. А праздник фольклора и ремесел проходил в музее деревянного зодчества Битославлице, расположенному на берегу реки Волхов. Здесь целый ансамбль деревянных церквей и часовен, теремов и изб.

Старинные казачьи песни звучали над спокойными водами реки, эхом отражаясь в колоколах городских храмов, построенных еще в XI-XII веках.

Хлебом и солью, добрым словом встречали новгородцы гостей из Мексики, Финляндии, Индии, Канады, но казакам - особый почет: “Казаки приехали! Откуда же вы? С Терека? Ой, молодцы!” И обступил народ казачий хор, проплывая и подпевая. Пустили казаки братину /чашу/ по кругу, и каждый, отпивая глоток крепкого напитка, говорил добрые слова о здравии, о гостеприимном великом городе и его жителях, организаторах фестиваля, о русском духе. И снова под звуки барабана звучали песни далекого Терека о несгибаемой русской силе, казачьей удали, и вторично эхо, прячась в вековых со-

снах, слова Гимна казачьего, будто вспомнив их через столетия. Долго не отпускали старопавловцев: иностранцы, гости из Москвы, Санкт-Петербурга, Архангельска, Вологды и Пскова просили спеть еще и еще. Но праздник закончился, мы получили награду, диплом Международного Фестиваля. Со словами благодарности провожали казаков и казачек жители города, надеясь на новые встречи.

Новгородское казачье общество “Терек” всячески опекало нашу фольклорную группу: предоставило жилье, организовало экскурсии... А одним из самых замечательных событий было, конечно, посещение храма Спаса, прикосновение к мощам Андрея Первозванного.

Вернулась группа в родную станицу с незабываемыми впечатлениями. Это же в какую даль мы ездили! А какой народ там славный, гостеприимный, да и мы себя показали, пели, плясали, о своих обычаях и традициях рассказали. Благодарим с поклоном главу Кировского района Петра Васильевича Кожина, главу нашего Евгения Борисовича Мараховского, директора КСП “Старопавловское” Игоря Николаевича Остапенко, атамана станицы Николая Николаевича Чмелева за выделенные средства на поездку в великий город Новгород.

Любо нам это! По поручению фольклорной группы “Терские казаки”, Надежда НАСЕДКО и Григорий ШЕСТИРУБЛЕВ.

Подарите... аромат

Нет на свете человека, равнодушного к запахам. Даже если кто-то станет утверждать обратное - не верьте. Это все равно, что не реагировать на смену температур или на разные звуки. Хотим мы этого или нет, наши органы чувств работают даже во сне.

Пожалуй, не все знают, что ароматы не только могут нравиться или не нравиться, они могут способствовать качественному изменению нашего уровня жизни и даже лечить.

Ароматы могут иметь совершенно различные свойства они могут стимулировать иммунитет, нормализовать работу нервной системы, оказывать возбуждающие эротическое действие, многие из ароматических масел применяются в косметологии. При помощи специально подобранных запахов можно действовать практически на все органы нашего тела, стимулируя или ослабляя их деятельность.

Например, народная медицина уже давно рекомендует при бессоннице набивать подушку сушеными травами с успокаивающим действием (например, лавандой).

Мы же сегодня хотим предложить нашим читателям специальные ароматические сувениры от “Соточки”. В их составе входит специально подобранная композиция из трав и эфирных масел. Такой сувенир - прекрасный подарок на любой праздник - день рождения, новоселье, свадьбу, крестины. Запахи изумительные в каждом мешочек их собраны не менее восьми. Благодаря многообразному букету, аромат сохраняется длительное время. Холщовый мешочек упакован в полистиленовый пакетик с замком”.

В общем, выбирайте.

1. АНГАРА - аромат для деловых женщин, способствует успешному ведению бизнеса. Положите мешочек в кабинете, комнате переговоров.

2. Баргузин - освежающий, бодрящий. Место применения - зал, офис, туалетная комната, гостиница, купе.

3. ДРЕМА - снотворный, успокаивающий. Спальня комната - идеальное место для этого аромата.

4. ЕГОЗА - для шустрых девочек (успокаивает нервную систему) - положите в детскую комнату.

5. ЗНАЙКА - аромат для студентов и школьников (устраняет депрессию, страхи, волнения). Держите в портфеле, ранце, дипломате, в кармане для занятий.

6. ЛАГУНА - сладкий бодрящий аромат для женского автомобиля. Устранят норовистость, но не усыпят за рулем.

7. МЕДОК - аромат для влюбленных (обостряет нежные чувства). Хороший свадебный подарок (“медовый” месяц станет “медовым” кварталом”).

8. НЕХВОРАЙ - противопростудный аромат (дезинфицирует воздух). Всезде во время эпидемий и болезней.

9. ОДИССЕЙ - для мужчин (повышает работоспособность). Поместите в кабинет, возьмите с собой в командировку.

10. ПЧЕЛКА - аромат для садоводов и огородников (дает дополнительные силы, повышает выносливость). Положите в дачном домике.

11. РАДЖА - терпкий восточный аромат (концентрирует внимание). Повесьте в мускном автомобиле.

12. САКУРА - таинственный восточный аромат (содействует примириению). Всезде, где присутствует норовистость и дух соперничества.

13. ТРАПЕЗА - аппетитный аромат (улучшает пищеварение). Место применения - кухня, столовая, буфет.

14. ФЛОЮИДЫ - чувственный аромат (усиливает влечение, обостряет чувства). Это хороший подарок на свадебный юбилей, держат его в спальне.

15. ЦИТРОН - освежает запах белья, отпугивает моль. Для бельевых и платяных шкафов.

16. ШАЛУН - для мальчиков (успокаивает нервную систему). Положите в детскую комнату.

◆ Лето

Из дальних странствий возвращайся

Ничто так не впечатляет человека, как путешествие в незнакомые места. Меня, например, в разное время одинаково сильно потрясали мгновения, когда я стоял в двух шагах от Лобного места, собора Василия Блаженного, памятников Юрию Долгорукому, Минину и Пожарскому в Москве, когда находился у домика Пугачёва в Уральске, когда стоял перед могилой Грибоедова...

Сокровенное чувство Родины крепнет в человеке от подобных встреч с прошлым своего отечества и еще более утверждается в нем, когда, «из дальних странствий возвращайся», он всей душой отзовется на тот вечный зов,

который таит в себе «кусок земли, припавший к двум берёзам», та пядь родной земли, где родился и живет, и дороже которой ничего нет на свете.

Думается, куда бы ни посчастливилось представленным в этой подборке юным авторам, ученикам Советской средней школы, совершившим свое путешествие, в конечной счете оно непременно послужит одному большому чувству: любви к своей большой и малой Родине.

Виктор ЛУНЕВ,
заслуженный учитель России.

рай, сын простила отца.

Автор картины, Илья Ефимович Репин, Ивана Грозного изобразил в тёмных тонах, а его сына - в розовых, чтобы показать разницу добра и зла.

В Оружейной палате мне больше всего понравились царские кареты. Они будто явились из какой-то волшебной сказки. Казалось, если в них сесть, то можно будет лететь в загадочное прошлое. Но в царских каретах не улетишь в прошлое, и остается лишь любоваться сияющим великолепием.

Как лёгкое июльское облачко, улетели прекрасные мгновения моего пребывания в столице нашей Родины, но в моей памяти они останутся навсегда.

Светлана БЕЛЕВЦОВА.

мне понравилась картина Репина «Иван Грозный и его сын Иван». Вот какая история была рассказанна экскурсоводом у этой картины.

- Однажды утром жена царевича Ивана вышла к царю Ивану Грозному непричесанная, а царь был суров и очень гневался, когда кто бы то ни было отступал от принятых предписаний. Он избил жену своего сына посохом, а она ждала ребёнка. Ребёнок родился мертвым. Иван стал обвинять отца в смерти малыша. Иван Грозный разгневался и кинул свой посох в сына. Железный наконечник посоха угодил царевичу в висок. Сыноубийца бросился к царевичу, подхватил сына, зажал рану рукой. По щеке царевича покатилась слеза. Умирая, сына головы поворачивают.

Вот приехали в бригаду, и я сразу пошла посмотреть, какие у них тут животные. Первым я увидела свиней. Не свиньи, а прямо-таки гиппопотамы. И в длину и в ширину точно колобки огромные. Потом я индюка одного увидела, Гришей зовут, а умный какой! Я бегу, и он бежит, я остановлюсь, и он остановится и смотрит жалостливыми глазами. У них и индюшка Маруся была, но её лиса утащила.

Иду дальше, а там у них холмик, и водяная башня на нём стоит. И конь у них есть, белый-белый. В полдень этот конь ста-

нет возле башни на солнце и стоит, как статуя, и может стоять часами до самого вечера.

Пошли мы с дедушкой на рыбалку. Одну удочку он сделал сам, а одна заводская была. Я думала, какая получше, ту и взяла, и взяла заводскую. Пришли мы на канал, начали ловить рыбу. У дедушки ловится, а у меня нет. Так я и не поймала ни одной. Вот тебе и заводская.

Но меня не огорчила неудачная рыбалка. И без неё у меня осталось немало приятных впечатлений.

Виктория ГРЕЧКО.

В дедушкиной бригаде

Поехала я к моему любимому дедушке в бригаду. Едем мы на бричке и смотрим по сторонам. И по правую, и по левую стороны - лесополосы, будто сторожа, стоят и охраняют янтарные поля.

Едем дальше, а там дети солнца - подсолнухи. В какую сторону солнце, в ту и дети

стремятся, и смотрят жалостливыми глазами. У них и индюшка Маруся была, но её лиса утащила.

Иду дальше, а там у них холмик, и водяная башня на нём стоит. И конь у них есть, белый-белый. В полдень этот конь ста-

нет возле башни на солнце и стоит, как статуя, и может стоять часами до самого вечера.

Пошли мы с дедушкой на рыбалку. Одну удочку он сделал сам, а одна заводская была. Я думала, какая получше, ту и взяла, и взяла заводскую. Пришли мы на канал, начали ловить рыбу. У дедушки ловится, а у меня нет. Так я и не поймала ни одной. Вот тебе и заводская.

Но меня не огорчила неудачная рыбалка. И без неё у меня осталось немало приятных впечатлений.

Виктория ГРЕЧКО.

◆ Это интересно

Магия цвета

Многочисленными исследованиями учёных выявлен своеобразный характер психологического воздействия каждого из цветов.

Красный цвет вызывает ощущение тепла, он действует возбуждающе на психику, как бы “подхлестывает” эмоции, но в конце концов быстро утомляет. Красный цвет вызывает и отчетливую физиологическую реакцию: под его воздействием возрастает мускульное напряжение, повышается давление крови, ритм дыхания учащается.

Оранжевый цвет создает чувство веселья и благополучия. Интересно, что этот цвет способствует пищеварению.

Желтый цвет создает хорошее, приподнятое настроение, стимулирует зрение и нервную систему. Это самый веселый цвет.

Фиолетовый цвет уже не столько успокаивает, сколько раслабляет психику, недаром поэты называют его “цветом печали”.

Зеленый цвет действует освежающе и успокаивающе. Он полезен при бессоннице; под его влиянием понижается кровяное давление, а также общий тонус организма. Этот цвет самый благоприятный для человека.

Голубой цвет вызывает ощущение прохлады и действует на нервную систему успокаивающе. От него еще в большей степени, чем от зеленого, снижается тонус мышц и кровяное давление.

Продам или обменяю
на квартиру
в г. Ставрополе
2-этажный жилой
ДОМ
в центре г. Новопавловска.
Телефон 2-33-51, звонить после 19 часов.
(на правах рекламы)

ООО «Степное»
требуются на постоянную работу
механизаторы.
Условия оплаты договорные.
Обращаться по телефонам: 4-50-61 (после 20-00);
8-902-498-47-61.
(014054) (1-3)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.
Г. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная,
1 условный печатный лист.